

## G【敢当头条】

# 让互联网更好造福世界各国人民

网络空间的明天究竟该如何书写,取决于当下的行动。

7月12日,国家主席习近平向世界互联网大会国际组织成立致贺信,站在增进人类共同福祉的高度,倡导“网络空间关乎人类命运,网络空间未来应由世界各国共同开创”。

这一倡导,深刻阐明了成立世界互联网大会国际组织的重要意义,也为构建网络空间命运共同体提供了重要的行动指南,必将进一步凝聚共识,推动网络空间互联互通、共享共治。

互联网自诞生以来,对人类生活方方面面都产生了巨大影响。人与人、国与国通过互联网实现了相互间的联通。即便是生活在世界上偏僻的一角,只要你能联上网,就进入了网络

构建的“家园”。可以说,互联网让世界成为你中有我、我中有你的命运共同体,为全球几十亿人创造了更多共享世界发展成果的机会。

迈向“万物互联”,有喜亦有忧。尤其近年来,随着世界之变、时代之变、历史之变以前所未有的方式展开,互联网领域发展不平衡、规则不健全、秩序不合理等问题更加突出。如事关国家安全、公共利益和个人权利的数据安全风险,网络谣言层出不穷等,对全球互联网发展治理提出新的要求。为此,国际上不少专家建议将世界互联网大会打造成为国际组织,更好助力全球互联网发展治理。成立世界互联网大会国际组织,实际上是顺应数字时代发展,回应国际各方期盼。

破解共同的难题,最有效的方法是和衷共济。世界互联网大会国际组织的宗旨是,搭建全球互联网共商共建共享平台,推动国际社会顺应数字化、网络化、智能化趋势,共迎安全挑战,共谋发展福祉,携手构建网络空间命运共同体。成立这样一个组织,不仅为当前互联网共享共治提供了重要契机,也为充满不确定性的互联网世界注入了行动的力量。无论是在增进理念共识上,还是在数字经济发展、数字技术创新上,弥合数字鸿沟,亦或在文化交流、规则制定、对话合作上,相信世界互联网大会国际组织都将发挥重要作用。

自立立人,自达达人。应对全球治理挑战,中国历来主张世界命运应

该由各国共同掌握,发展成果应该由各国共同分享。网络空间的未来,也当由世界各国共同开创,网络空间的成果,也当由世界人民共享。作为负责任的大国,中国一直通过务实行动,为推进全球互联网发展与治理贡献中国智慧、中国力量。尽管国际形势风云变幻,互联网发展瞬息万变,但人类前进的大势不会变,网络空间命运共同体理念的生命力也将不断彰显。

“凡益之道,与时偕行。”以世界互联网大会国际组织的成立为新的起点,各国携手同行、合作共赢,相信一个更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间,必将更好造福世界各国人民。

(据新华网)

## J【金玉良言】

## 对权力时刻保持敬畏之心

在2013年全国组织工作会议上,习近平总书记讲了一个寓意深刻的故事。春秋时期宋国大夫正考父是几朝元老,但他对自己要求很严,他在家庙的鼎上铸下铭训:“一命而偻,再命而伛,三命而俯。循墙而走,亦莫余敢侮。饗于是,鬻于是,以糊余口。”意思是说,每逢有任命提拔时都越来越谨慎,一次提拔要低着头,再次提拔要曲背,三次提拔要弯腰,连走路都靠墙走。生活中只要有这只鼎煮粥糊口就可以了。习近平总书记告诫领导干部:“我们的干部都是党的干部,权力都是党和人民赋予的,更应该在工作中敢作敢为、锐意进取,在做人上谦虚谨慎、戒骄戒躁。”

正考父官拜上卿,依然对权力保持敬畏之心,“偻”“伛”“俯”三个动词,生动展现出他的谦虚低调和清正谨慎。党员、干部当深刻领会这个典故的内涵,对权力时刻保持敬畏之心,慎终如始,不断筑牢拒腐防变的思想防线。

首先要正确看待权力。这是干部走上工作岗位时就要想明白的根本问

题,是从政为官的“必修课”。须知,领导干部手中的权力是党和人民赋予的,是党组织托付的。战争时期,有西方记者问毛泽东同志:“你们办事,是谁给的权力?”他回答说:“人民给的。如果不是人民给的,还有谁给呢?”领导干部唯有清楚地知道权力从何处来,才能明白权力当用到何处,从而树立正确的权力观。现实中,极少数领导干部把权力当作贪腐敛财的工具,或借手中权力作威作福、进行利益交换,等等,都是权力观扭曲异化的结果。

要让权力在正确的轨道上运行。公权姓公,绝不能私用。明白这个道理,权力才不致被滥用。焦裕禄同志不让儿子打着自己的旗号“看白戏”,并研究制定了“干部十不准”,给权力套上“紧箍”。王瑛同志为官多年,手中的权力一尘不染:“我们手中的权力都是公共权力,是人民群众让我们保管的,我们只是一个保管员。”……因为敬畏、所以慎重,他们干干净净为官、清清白白做人,当好人民的公仆。

相反,那些视权力为个人“囊中物”,热衷弄权、动辄越权,以权谋私、突破底线的干部,最终路会越走越窄、越走越险,难逃倾覆的命运。

归根到底在于用好权力造福人民。“利民之事,丝发必兴;厉民之事,毫末必去。”权力只有拿来为民服务,才能真正体现其价值。全国优秀县委书记廖俊波的女儿曾问他:“爸爸,你是拿口镇最大的人吗?”他回答:“不,爸爸是全镇最小的人,因为爸爸是为全镇人服务的。”他以“背着石头上山也要干”的精神埋头苦干,打拼到生命最后一刻,永远地活在了群众心中。领导干部只有为民用好权、服好务,才能赢得群众的拥护和支持。

权力就是责任,责任就要担当。奋进新征程、建功新时代,领导干部要时刻保持对权力的敬畏之心,始终以人民和人民的事业为重,为人民掌好权、用好权,用人民赋予的权力服务于人民、造福于人民,创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的业绩。(据新华网)

## Y【有此一说】

## 持续守护人民健康

最近,国家卫生健康委发布数据显示:人均预期寿命提高到78.2岁、儿童眼保健和视力检查服务覆盖率达到91.7%、重大慢性病过早死亡率低于全球平均水平、主要健康指标居于中高收入国家前列……一项项成就使人振奋。

这份来之不易的成绩,生动展现了人民至上、生命至上的价值追求。健康中国行动启动实施以来,我国加快推动从以治病为中心转向以人民健康为中心,突出疾病预防和健康促进,努力提高群众的健康水平和生活质量。从推进家庭医生签约服务,到为广大农村妇女免费提供“两癌”筛查,再到实施农村义务教育学生营养改善计划,通过全方位全周期健康服务,人民群众的健康水平显著提升,生活质量明显改善。

持续守护人民健康,要更加突出“重预防”。预防是最经济最有效的健康策略。要坚持预防为主的方针,将健康管理关口前移,加强源头治理,将疾病控制在萌芽之前、未发之时。具体而言,要立足全人群和全生命周期两个着力点,提供公平可及、系统连续的健康服务。

持续守护人民健康,要更加注重“强基层”。一方面,要继续推动优质医疗资源下沉,改善基层医疗机构基础设施和装备条件,进一步推动基本公共卫生服务均等化。另一方面,要加强人才队伍建设,在薪资水平、福利待遇、工作环境、业务培训、个人发展等方面做好保障,让家庭医生、村医等基层医务人员愿意留在基层、扎根基层,为群众提供更高质量的医疗服务。

人民群众的获得感、幸福感、安全感都离不开健康。坚持不懈加强健康管理,持之以恒优化健康服务,人民群众的健康指标定会越来越好,健康中国的建设水平必将越来越高。(据新华网)

## H【画里话外】

## 消费新变化

如今“云购物”已经成为越来越多人的消费选择。2022年上半年,全国网上零售额同比增长3.1%。2021年我国实物商品网上零售额突破10万亿元,规模居世界第一。“云购物”深刻改变中国百姓日常生活的同时,也折射出消费的新特点新变化。

(据新华网)

